

Наши войска овладели городом Лозовая

11 февраля на Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Кулагина И. Взяты трофеи.



Наши войска заняли города Новочеркасск, Лихая, Звереве, Новошахтинск, Золочев

1. 13 февраля наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом НОВОЧЕРКАССК. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Утвенко А. И. и полковника тов. Серегина И. Ф. из соединения генерал-майора тов. Чанчибадзе П. Г.
2. Войска генерал-майора тов. Шлеминя И. Т. продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ЛИХАЯ, городом и железнодорожной станцией ЗВЕРЕВО.
3. Наши войска заняли также город НОВОШАХТИНСК.
3. На Украине наши войска, в результате упорного боя, овладели городом и железнодорожной станцией ЗОЛОЧЕВ.

Построим новые танки и самолеты! Внесла две тысячи рублей

Мария Александровна Бичина — домохозяйка. Она живет в поселке 11 годовщины Октября, дом № 19.

Мария Александровна одна из аккуратнейших налогоплательщиков поселка. Впервые она вступает на все мероприятия, которые проводятся партией и правительством.

Воодушевленная наступлением Красной Армии, приветственной телеграммой товарища Сталина на имя металлургов Выксунского района, она внесла

на строительство авиазавода «Валерий Чкалов» 2000 рублей. Тов. Бичина продолжает в своем примере вызывать всех домохозяек города.

— Пусть боевые машины, построенные на наши средства, — говорит она — беспощадно громят ненавистного врага, который пытается истребить свободных людей, сделать своими рабами.

Сборщик РОДИНА

Налог уплатил досрочно

Я пенсионер, имею уже 70 лет от роду, но я все еще не покинул производство, работаю бригадиром в чугуно-литейном цехе Верхнего завода. Все налоги, которые на меня начисляли, я всегда уплачиваю аккуратно. В дни войны, мы, советские граждане, должны особенно заботиться об укреплении финансовой мощи нашей страны.

Это необходимо для быстрой победы над нашим врагом Гитлером. Причитающийся с меня налог в этом году я уплатил досрочно: в январе 130 рублей и в феврале 240 рублей.

Я вызываю последовать моему примеру всех домохозяев города.

Пенсионер П. Я. ДЕВ

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Вдохновленная Вашими приветствиями, которые Вы послали патриотам нашей Родины, внесшим свои сбережения на постройку танков и самолетов, я, член колхоза имени Максима Горького, Поречского района, Чувашской АССР, Шарманова Мария Филипповна, решилась на свои сбережения купить танк, для чего внесла в Госбанк 50.000 рублей. Прошу разрешить мне лично передать его, как подарок в честь 25 годовщины Красной Армии, моему сыну — танкисту Шарманову Андрею Ильичу.

ШИРМАНОВА Мария Филипповна.

Колхоз имени Максима Горького, Поречского района, Чувашской АССР колхознице тов Ширмановой Марии Филипповне

Спасибо Вам, Мария Филипповна, за вашу заботу о броне-танковых силах Красной Армии. Ваше желание будет исполнено.

Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

Подготовка к весне



Комсомолы колхоза «Первое Мая» (Ивановский район, Ивановская область) ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь. Фото Ф. Карышева

Исправлять недоделки находу

На сессии Вязьинского сельского совета депутаты обсудили итоги хозяйственного соревнования в 1942 году.

Было отмечено, что несмотря на большую работу, которая была проведена в 1942 году, колхозам была выдана одна серия постановлений, натуроплаты МТС, госпоставки картофеля план по р.у. крупного рогатого скота, выполни план по сеновой площади и т. д., в то же время в много недоделок: воровство, пьянство, саботажные случаи, невыполнение планов по производству молока, поставкам, маслоставкам, невыполнение планов по заготовке шерсти и др. Все эти недостатки произошли потому, что в сельском совете не была поставлена на должную высоту партийная и культурно-массовая работа. В результате Вязьинского сельского совета в о.проревнованиях оказался не на первом месте.

Депутаты сельского совета на сессии признали, что причиной этих недостатков и значительной мере являются они сами: они не были привлечены к отдельным ответственным участкам, за которые должны были нести ответственность и отчетываться перед сессией сельсовета.

Депутаты сельсовета взяли новые социалистические обязательства на 1943 год, расставив силы по участкам колхоза и села, для того чтобы помогать бригадам, звеньям, контролировать их работу и устранять недостатки находу.

Подобрать лучшие культурные силы на селе и в колхозе и широко развернуть культурно-массовую работу. 25 годовщину Красной Армии встретить полной готовностью к весенне-полевой кампании.

О СЕДЫШЕВ.

В АРМЕНИИ НАЧАЛАСЬ ВЕСЕННЯЯ ПАХОТА

В Армении началась весенняя пахота. Первыми приступили к полевым работам колхозы, обслуживаемые Загигасарской машино-тракторной станцией. Уже вспахано под хлопчат 150 гектаров.

(ТАСС).

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 15 февраля

15 февраля на Украине наши войска овладели городом Краснодон, районным центром Успенка, крупной железнодорожной станцией Лутугино, железнодорожной станцией Верхне-Дуванная.

В Ростовской области наши войска заняли районный центр Родионово-Неоветайское, крупные населенные пункты Кутейниково, Возмине Салы.

В Орловской области наши войска овладели районным центром Дросково и другими населенными пунктами.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Наши корабли в Баренцовом море потопили два транспорта противника общим водоизмещением в 19 тысяч тонн.

14 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подбиты огнем 8 вымпельных батарей и взорвано 3 склада боеприпасов противника.

Западнее Красной Сулки наши войска с боями продвигались вперед и освободили от немцев захваченных 30 населенных пунктов. На одном из аэродромов захвачено 2 исправных немецких самолета. Вязьинской части контрблиц были допущены немецкой пехоты, уничтожены 4 танка и захвачены 6 орудий, 2 миномета и 28 автомашин с боеприпасами.

Южнее западнее Ворошиловка наши войска продолжали наступление. Немецкая часть выбила противника из крупного населенного пункта и захватила 200 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 12 орудий, 31 автомашина, склад боеприпасов и склад с вооружением.

В районе Красноармейское наши войска вели упорные наступательные бои. Противник предпринял несколько контратак, которые были отбиты с большими для него потерями. Вязьинской части захватили 18 танков, 500 разных вагонов, 1500 автомашин, 100 мотоциклов, продовольственный склад и другие трофеи. На другом участке пехоты противника, подержавшая танками, перешла в контратаку. Артиллерия батарей, вытеснившая орудия на открытую позицию и приняв навесной подбился 7 немецких танков и 2 бронемашин.

Неуязвимой силой покрыли себя гитлеровцы подразделения тов. Грекун Завлатов ряд укрепленных точек артиллерии, они отбили несколько ожесточенных атак гитлеровцев. Тогда фашисты, контратакуя с фронта, бросили 26 танков с автоматчиками на фланг, где оборонялся взвод под командованием

заместителя командира подразделения по политчасти тов. Полякова. Оборона до крайности осложнилась, но 17 наших гвардейцев смело встретили врага. На первых же минутах боя были подожжены 8 немецких танков. В неравном бою 17 наших гвардейцев погибли, но боевую задачу выполнили с честью. Они не пропустили ни одного вражеского танка и тем дали возможность своей части занять успех и отбросить гитлеровцев.

В районе Чугуев наши войска вели напряженные наступательные бои. Части Н-ского соединения отбили следовавшие одна за другой три контратаки эсэсовцев. На поле боя остались сотни вражеских трупов и шесть подбитых немецких танков. На другом участке наша танковая, разгромив колонну пехоты противника, захватила 17 орудий, 100 автомашин и другие трофеи.

Английская газета «Дейли экспресс» опубликовала следующее сообщение своего стоковского корреспондента: «С русского фронта обитало несколько германских эсэсовских дивизий. Некоторые из них считают, что в общем около 40 дивизий... Эти части направляются в Германию и в оккупированные страны».

Это утверждение корреспондента «Дейли экспресс» прямо противоположно действительности. Советское Информбюро 31 января 1943 года сообщило, что немецкие командования, в дополнение к ранее перебрасываемым с запада войскам, с конца декабря перебросило с запада на советско-немецкий фронт еще 19 пехотных и 3 танковых дивизий, в том числе 11 дивизий были перебронированы из Германии в 11 дивизий — из Франции, Бельгии и Норвегии. Кроме того, 8 немецких дивизий находились в пути с запада на советско-немецкий фронт. За время, истекшее с 31 января, 6 из этих 9 немецких дивизий уже вступили в бои на советско-немецком фронте. Вот номера и названия дивизий, прибывших из Франции на советско-немецкий фронт после 31 января сего года: 711, 335, 257 и 333 пехотные дивизии, танковые дивизии СС «Рейх» и «Адольф Гитлер». Советские войска нанесли этим немецким соединениям тяжелый урон и захватили пленными из состава всех этих дивизий.

Немецкое командование стремится поправить свои дела на советско-немецком фронте, вынуждено снимать из Франции и других оккупированных стран дивизии и посылать их на Восток. Газета же «Дейли экспресс», выступая с утверждениями, не имея ни чего общего с действительностью, только или невольно вводит в заблуждение общественное мнение.

Опровержение ТАСС

Анкарское радио 10 февраля распространило сообщение, что будто бы фельдмаршал Паулюс и другие немецкие генералы будут привлечены к ответственности за свои злодеяния на Украине и переданы военному суду. Советские считают, что немецкие генералы должны нести личную ответственность за свои действия на советской территории.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение анкарского радио, пушенное, видимо, прогерманскими элементами, является выдуманным от начала до конца и совершенно не соответствует действительности.

